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ÚJÉVI KÖSZÖNTÕ
Az idõkerék ismét fordult egyet. Az emlékezet könyvében lezártunk egy fejezetet, amit 2025-nek hívtak és megnyitottunk egy új lapot.
Hogy mi kerül erre a lapra, lapokra majd, az sokban függ tõlünk is. Az élet a maga kiszámíthatatlanságával semmi biztosat nem szokott
ígérni. Az élet hullámzása kiszámítható és érzékelhetõ. A lét megtaníttatta már velünk, hogy a rossz, az adott pillanatban számunkra
nem kedvezõ, sõt, a tragikus történések is gyakran elkerülhetetlennek tûnnek az életben. Nem jó életfilozófia általában az, ha hátra
dõlve éljük a világunkat, viseljük sorsunkat. Kölcsey Ferenc gondolatait érdemes szem elõtt tartani:
„Tenn erõdre támaszkodjál; szerencsétõl, ha mit nyújt, fogadd el, de ne várj semmit is.”
Igen, az új esztendõ sem lesz más abban, hogy az utunkat magunknak kell járni, azt magunknak kell kitaposni. Illúzió azt hinni, hogy a
nehézségek elkerülhetõek, azokban nem lesz részünk. Nagyon fontos, hogy értsük azt is, hogy a nehézségek sokszor nem ellenünk, ha-
nem értünk vannak. Általában ezek a történések képesek arra, hogy gondolkozzunk, összefogjunk és közösen cselekedjünk. Mert lát-
nunk, éreznünk kell, hogy az a szûkebb világ, ami körülöttünk van és Simontornyának hívnak, az a miénk, jelene és jövõje rajtunk mú-
lik. Hiszem, vallom, hogy ha a szándék jó, az akarat töretlen, akkor az eredmény sem lesz ellenünk való.
Új évet nyitottunk. A hit és a remény ilyenkor talán még a legtöbbünkben erõs szálat jelent. Szeretném kívánni, hogy ez maradjon sta-
bil, szilárd elemi szál az egész év során, annak ellenére, hogy a körülöttünk keretet adó világ talán ennyire még nem volt bizonytalan.
Sok mindent átéltünk már együtt. Nevezzük az élet nehézségeinek a covidot, az energiaválságot, az Európában zajló háborút, az évek
óta tartó gazdasági válságot. Túléltünk, megéltünk mindent. Mondhatjuk: lehetett volna rosszabb is. Azt gondolom, hogy mindenkor,
mindenbõl a legjobbat igyekeztünk kihozni és a kínálkozó lehetõségekkel élni próbáltunk. Az élet talán így képes fejlõdõsen elõre
menni.
Ebben az új esztendõben van egy sajátos elem, ami számomra ritka módon, de egy kis félelmet is ébreszt. 2026. április 12-én országgyû-
lési választások lesznek Magyarországon. Látjuk, tapasztaljuk a hosszú évek, évtizedek óta tartó folyamatot, amely következtében ri-
asztóan eldurvult a közélet. Magyar a magyarban ellenséget, bûnbakot keres, legitimmé vált a politika a hazudozás, a vádaskodás. Lát-
juk és tapasztaljuk a hergelést, a rejtett uszítást, a félelmek felerõsítésén alapuló hatalmi vágy leigázó lendületét. Ez nem jó. Rajtunk, a
mi bölcsességünkön múlik az, hogy megtartsuk józanságunkat. Áprilisban egy politikai szavazásra és nem élet-halál közötti választásra
kerül sor. A demokrácia politikai váltógazdálkodásra épül, lényege egy egészséges, korrekt verseny. Itt lehet nyerni, de tudni kell veszí-
teni is. A hatalom nem Isten adta kegy, csak egy emberek által adott lehetõség, a többség bizalma. A személyes választásunk (szavaza-
tunk) az intim szféránk részét képezi. Ebbe a szférába rajtunk kívül nincs helye másnak. Legyünk és maradjunk bölcsek, õrizzük meg
józan belátásunkat, higgadtságunkat. Nem mehet egymásnak a magyar a politika gyakran hazug, mesterkélt érdeke miatt. Eredmény-
tõl függetlenül április 13-án mindenki ébredjen nyugodt szívvel. Az élet ugyanúgy fog folytatódni a maga nehézségeivel, lehetõségei-
vel, örömeivel és bánataival, mint elõtte.
Az elsõ írásom lapjára talán egy kis szubjektívebb elhajlás is belefér. Független polgármesterként állok a településem élén. A mellet-
tem álló képviselõ-testület sem foglalkozik nagypolitikai kérdésekkel. Kimondtuk, hogy egy pártot ismerünk, ezt Simontornyának hív-
ják. Aki ezért kész és akar tenni, az a párttársunk. Számunkra sok minden nem változik április 12. után. Abban én határozott vélemé-
nyen vagyok, hogy aki ennek a településnek költségvetési és fejlesztési forrást biztosít, az nem kegyet gyakorol, hanem kötelességét
végzi. Az újraelosztás gyakorlása a legérzékenyebb közszolgálat, egy nagy felelõsségû, embert kívánó és embert próbáló munka. Sze-
retném hinni, hogy nem feudalizmust építünk. Nem napkirályoknak alamizsnáért kilincselõ alattvalók vagyunk. A javakból részesedés
nem a politikai hovatartozás vagy személyes kapcsolatok, anyagi érdekek mentén kell történnie, hanem egy objektív, igazságosságra
törekvõ rendszer alapján kell megvalósulnia. Bátran gondolom, hogy ezt mindkét politikai erõnek fontos erkölcsi kötelességet jelent.
Az élet törvényszerûsége, a túlélés alapja a változás, aki nem hallja az idõ szavát, annak borítékolható a végzete.
A sok bizonytalanság ellenére mi mindannyian biztosak vagyunk abban, hogy mindent el fogunk követni a 2026-os évben is, hogy ez a
szép múltú, számunkra legkedvesebb és legszebb hely tovább haladjon a magára találás, a fejlõdés útján. Erõs hittel dolgozunk tovább
a felhatalmazás adta felelõsséggel.
Végezetül magam a város vezetése és kollégáim nevében nagyon boldog újévet kívánok minden kedves Simontornyán élõ honfitár-
samnak, de jókívánságaimmal és gondolataimmal szeretném megérinteni azokat is, akik simontornyai gyökerekkel, a várostól távo-
labb, szerte a hazában és nagyvilágban élik mindennapjaikat és azokat is, akiknek valami ok folytán kedves ez a kis városka. Kívánok
mindannyiójuknak az új évben egészséget, anyagi biztonságot, szeretetet, örömöt, derût, napfényt és éltetõ esõt. Dolgozzunk az új év-
ben is együtt azon, hogy Simontornya újra reneszánszát élje!

Torma József
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A polgármester tollából
2026. év elsõ polgármesteri beszámolója
kapcsán szeretnék mindenkinek boldog,
eredményes új évet, benne erõt, egészséget
kívánni.

Az új év nem sok idõt hagyott nekünk.
Hosszú évek után igazi arcát mutatva ránk
köszöntött a tél. Nyilván azt kell monda-
nunk, hogy senki sem lepõdhet meg, ha té-
len esik a hó és tartósan fagypont alatti hõ-
mérséklet van. Az azonban tapasztalható,
hogy az elmúlt évtized télszegény idõjárása
elkényelmesített bennünket (a várost és la-
kóit is). Azt gondolom, hogy ennek ellené-
re a munkákat tisztességesen sikerült meg-
szervezni és a végrehajtást is vállalhatóan
megcsinálni. Fontos volt, hogy a nagyobb
mennyiségû hó megérkezte elõtt sikerült az
útjaink nagyobb részén az alásózást meg-
csinálnunk, majd a rendelkezésre álló gé-
pekkel (2 db saját, 1 db bérelt (Kojnok Ró-
bert) és részlegesen a Városüzemeltetési
Kft. régebbi kotró-rakodójával) járhatóan
tartani. Ezzel párhuzamosan a közfoglal-
koztatásban dolgozó kollégák folyamato-
san végezték a gyalogutak karbantartását,
amelyben persze az oroszlánrész az egyes
ingatlantulajdonosokra hárult. Láthatóan
nagy részük komolyan vette feladatát. Vé-
leményem szerint túlzó elvárás, hogy ké-
pességeinkkel fekete utakat tudjunk bizto-
sítani. Azt is érdemes tudnunk, hogy a só -7
fokig képes dolgozni, nyilván a hõmérsék-
let befolyásolja a hatékonyságát. A sózás
sajnos a szükséges rossz, de próbáljuk óva-
tosan használni. Az elmúlt idõszakban több
mint 7 tonna só kijuttatása történt meg. A
hóeltakarítást tovább nehezíti, hogy a le-
hulló csapadékot a gépjármûvek letapos-
sák és az alacsony hõmérséklet esetén
könnyen jegesedés indulhat el. A gépi
munkák során a legtöbb bosszúságot az út-
testet elfoglaló parkoló autók jelentették.

Hiába kértük meg elõre és menet közben
többször a tulajdonosokat a gépjármûvek
elvitelére, ez több esetben nem történt
meg. Ez akadályozta a hóeltakarítást és az
esetek többségében annak minõségét is ne-
gatívan befolyásolta. A kotrás hatékonnyá
tételéhez bizonyos sebesség szükséges. A
havas, jeges úton a hótoló gépjármû is meg-
csúszhat, nyilván nem akarunk kárt okozni
senki tulajdonában. Voltak olyan kis utcák,
ahova a parkoló autók miatt bejutni sem
volt egyszerû. Nyilvánvalóan még közel
sincs vége a télnek, de szeretném megkö-
szönni minden kollégának, hogy vállalva az
éjszakai munkavégzést is hozzájárult a vá-
ros mûködõképességének biztosításához.
Természetesen tiszteletteljes köszönet
azon ingatlantulajdonosoknak, akik a csat-
lakozó közterületeken a közösségi közle-
kedés érdekében elvégezték a hóeltakarí-
tást és csúszásmentesítést.

A Malom és Hunyadi utcák burkolatfel-
újítását 87 575 673 Ft maradványösszeggel
zártuk, amelynek további felhasználására
az irányító hatóság engedélyét megkaptuk.
Az elfogadottak alapján a Hunyadi utcához
csatlakozó Dózsa György utca és a Malom
utcához csatlakozó Iskola, Óvoda, Temetõ
utcák felújítását terveznénk. Az elõkészítõ
tervek elkészültek. Sajnos a minimális mû-
szaki tartalom alapján végzett tervezõi
költségbecslés szerint a beruházások for-
rásigénye 161 millió forint. Nyilvánvalóan
74 millió saját erõvel nem tudjuk megtámo-
gatni a beruházást. Én azonban optimista
vagyok, hogy jelentõsen kisebb saját forrás-
sal a beruházás a tervezett mûszaki tarta-
lommal megvalósítható lesz. Talán fontos
megemlíteni azt is, hogy a Dózsa György
utca 8,5 méter széles (a fõútként mûködõ
Petõfi, Szt. István utcák 6,5 méteresek), itt
6,5 méter pályaszélességgel és 1-1 méteres

nemes padkával számoltunk. A költségek
így is meghaladják az 50 millió forintot.
Egyik utca esetében sem költségeltünk be
vízelvezetõ rendszerek karbantartását, te-
hát azt szintén saját erõvel kell majd adott
esetben elvégezni. A Temetõ utca esetében
az alsó szakaszon lévõ AC (azbesztcement)
víz nyomóvezeték kiváltásában is gondol-
kozni kell. Úgy érzem, hogy ezen projekt
lesz az év egyik nagy kihívása. Az elkészült
terveket jóváhagyásra az irányító hatóság-
hoz terjesztjük fel. A költségvetés terveze-
tébe 25 millió beállítását javaslom a képvi-
selõ-testületnek.

A képviselõ-testület novemberi ülésén
döntött a Malom, Mátyás és Beszédes ut-
cák esetében forgalmi rend változásról.
Alapvetõen megállási és várakozási korlá-
tozások bevezetése történik meg a közeljö-
võben. Az ehhez szükséges táblák január
elsõ hetében megérkeztek. Bízom benne,
hogy ezek felszerelése, illetve az érintett
hatóságok kiértesítése a közeljövõben
megtörténik. Egyhónapos türelmi idõt ter-
vezünk és ezt követõen a közlekedési sza-
bályok alapján a hatóságnak lehetõsége
nyílik a bírságolásra.

A téli idõjárás több folyamatban lévõ mun-
kálat végzését is akadályozza. A mûvelõdé-
si ház elõtti parkoló-felújítás munkálatai
szünetelnek. A III. orvos rendelõ bejárójá-
nak felújításával kapcsolatban a munkate-
rületet sem adtuk még át. Szintén az idõjá-
rás miatt a favágásokat és a fatelepítések
elõkészítését is szüneteltetnünk kellett. Az
idõ jobbra fordulásával természetesen eze-
ket folytatni fogjuk.

A TOP Plusz élhetõ települések, a Körárok
vízrendezése II. ütemének közbeszerzési
eljárása lezajlott. Két ajánlat érkezett,
mindkettõ a rendelkezésre álló 150,5 millió
forint nettó keretösszeg fölött. Forráshiány
miatt az eljárást eredménytelennek nyilvá-
nítottuk és megkezdtük az új beszerzés elõ-
készítését.

Folyamatosan dolgozunk az idei rendezvé-
nyeink elõkészítésén. A Várnapokat 2026.
május 15-16., a Vártól Várig Futást május
30., mint eseményt már meghirdettük. A
technikai részletek kidolgozása, szervezé-
sük folyamatos. A gyalogtúra útvonalainak
véglegesítése, részleteinek kidolgozása fo-
lyik. Hamarosan eseményként fogjuk tudni
nyilvánosan meghirdetni ezt a négy távon,
április 25-ére tervezett rendezvényünket.
A pénzügyi tervezést segíti, hogy a túra és a
futás rendezvényeinkhez 1 milliós támoga-
tást kapunk az Aktív Magyarország Prog-
ram keretében.

Torma József

FELHÍVÁS
Ezúton tájékoztatjuk a tisztelt Lakosságot, hogy 2026. évben jogszabályi kötelezettség
miatt Simontornya Város HELYI ÉPÍTÉSI SZABÁLYZATA és a TELEPÜLÉS-
KÉP VÉDELEMRÕL SZÓLÓ RENDELETE felülvizsgálata, módosítása válik
szükségessé.
A felülvizsgálat során lehetõség nyílik a Simontornya város területén ingatlannal ren-
delkezõ magánszemélyek, vállalkozások, civil szervezetek igényeinek felmérésére, il-
letve azok alapján a rendeletek módosítására, javítására, kiegészítésére.
Kérem Önöket, hogy amennyiben a HELYI ÉPÍTÉSI SZABÁLYZATTAL vagy a
TELEPÜLÉSKÉP VÉDELEMRÕL SZÓLÓ RENDELETTEL kapcsolatban ész-
revételük, javaslatuk van, azt írásban jelezzék az önkormányzat felé az alábbi lehetõ-
ségek egyikén:

simontornya@dielnet.hu

7081 Simontornya, Szent István király u. 1.

Észrevételeiket, javaslataikat 2026. február 20-ig várjuk.
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Ajándékosztás a városi fenyõfánál

Sok éves hagyomány, hogy a Segítõ Kezek Egyesület már jóval karácsony elõtt megkezdi a gyûjtést a gyerekeknek való ajándékokból,
azokat szétválogatva, korosztály illetve nemek szerint felcímkézve, karácsonyi csomagokat készítenek. Advent második hétvégéjén a
rászoruló gyerekek a város karácsonyfája alól egy-egy meglepetést vihetnek haza magukkal. Az idén 230 csomag talált gazdára,
sok-sok gyereknek sikerült így boldogságot szerezni.

G.H.H.
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ADVENT III-IV.
Advent harmadik vasárnapján, a hagyományos
adventi koncert elõtt, a város koszorúján a
Krammer Ferenc Kórus közremûködésével az
örömöt jelképezõ harmadik gyertya lángja is fel-
lobbant. Most is meleg teával, forralt borral,
mandarinnal és szaloncukorral kínálták a közö-
sen ünnepelni vágyó lakosságot.
Advent negyedik vasárnapján a Simontornyai
Õszikék kis csoportjának megható mûsora után
meggyújtottuk városunk koszorúján az utolsó
szál gyertyát, mely a szeretet szimbóluma. Bár az
idõ elég zord volt, de a szívünket felmelegítette a
szeretet.

G.H.H.

BÚCSÚZUNK SIMONTORNYA ELHUNYT LAKOSAITÓL

Lukács Tibor, Pröll Józsefné, Szilasi Jánosné, Õri Istvánné
„Elmentél egy végtelen hosszú útra, melyrõl visszanézni lehet, de visszajönni soha. Hazafelé nem építettek utat, de ha
mégis lenne egy irány, mely otthonod felé mutat: ugye hazajönnél? Visszahozna a szeretet, letörölnéd arcunkról az Érted
hulló könnyeket.

(A névsor a Simontornyai Polgármesteri Hivatal nyilvántartása alapján készült.)
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BÚCSÚZUNK
2025. november 15-én elhunyt dr. Szak-
máry András, a Tamási járás nyugalmazott
fõállatorvosa. Energiája, lelkesedése és
tenni akarása példaértékû volt. A város
megbecsült tagjaként fáradhatatlanul dol-
gozott a közéletben, fõként az egyházi kö-
zösségekben. Szakmai elismertsége mel-
lett emberi nagysága tette õt különlegessé.
December 13-án kísértük végsõ nyughe-
lyére a simontornyai temetõben.
Dr. Szakmáry András 1946-ban született
Budapesten. Ott érettségizett, az egyetem
végéig szüleivel és testvérével Budapesten
élt. Versenyszerûen úszott sok éven át.
Édesapja hivatását követve, az Állatorvosi
Egyetemet végezte el, majd késõbb szar-
vasmarha szakon vizsgát tett.
1970-ben került Tolna megyébe, ahol elõ-
ször hatósági állatorvos lett Tolnanémedi,
Simontornya, Kisszékely és Ozora körzet-
ben. Nehéz volt a falusi életet megszoknia
a fõvárosi után, de kötelességtudó, derûs,
barátságos, segítõkész és nyitott személyi-
ségével hamar átlépett a nehézségeken.
Rendkívül érdekelte az emberek élete, so-

kat beszélgetett a gazdákkal és erre évek
múlva is emlékezett. Nemcsak a nevüket
tudta, hanem hogy ki, melyik utcában és
házszám alatt lakik. Nagyon megszerette a
vidéket. Határtalan munkabírásával járt ki
betegekhez a nap bármelyik órájában. 32
év hatósági és körzeti munka után lett
2002-ben Tamásiban kerületi fõállatorvos.
Feleségével, dr. Gurzóy Kamillával 1971-
ben kötöttek házasságot. 22 évig Tolnané-
mediben laktak. Ide születtek fiaik, Kornél
és Dávid, akik 5 unokával ajándékozták
meg õket. Dr. Szakmáry András az élete
során történelmi, zenei, mûvészetekben és
irodalomban való rendkívüli tudását oly
módon osztotta meg unokáival, hogy az
mély kapcsolatot épített közöttük. Büszke
volt rájuk.
Tolnanémediben a kápolna tatarozásában
aktívan vett részt. 1992-ben költöztek Si-

montornyára. Itt éveken át egyházközségi
elnök volt. Ugyanebben az idõben kerül-
tek feleségével együtt a Házas Hétvége lel-
kiségi mozgalomba, ahol élete végéig fon-
tos szerepet töltött be. Nyugdíjas éveiben
felesége munkáját segítette számítógépes
tudásával. Szabadidejében rengeteget ol-
vasott, feleségével rendszeresen kirándul-
tak, megcsodálták hazájuk nevezetessége-
it, múzeumait, várait. Élete utolsó napjáig
jókedvben, lendületesen élt.
Kegyelettel emlékezünk rá.

ADVENTI KONCERT

Közel húsz éve már, hogy advent 3. vasárnapján, a simontornyai barokk templomban helyi közremûködõkkel ünnepi hangversenyen
vehetnek részt a lelki töltõdésre, zenei élményekre vágyók. A fõszervezõ Krammer Ferenc Kórus ilyenkor hosszú gyakorlással készül
erre az alkalomra, hogy a közönség lelkét megérinthessék, az ünnepi készülõdéshez a zene segítségével is hozzájáruljanak. A másik ál-
landó csoport a Fried Mûvelõdési Ház és Könyvtár kórusa, akik az idén a betegségek ellenére is vállalták a szereplést. Ezúton is kö-
szönjük nekik. A régi Lelkes-cserfes gitárcsapat valamikori tagjai is összeálltak, hogy néhány énekkel megörvendeztessék a közönsé-
get, és a koncertet néhány szóló ének is színesítette. Köszönjük Sebestyén Molnár Árpád atyának, hogy az idén is e gyönyörû és nagy-
szerû akusztikájú templomban tarthattuk meg a hangversenyt, és köszönjük a kedves, szívhez szóló szavakat, amivel megnyitotta azt.

MI-né
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MINDENKI KARÁCSONYA

December a várakozás idõszaka, a lecsen-
desülésé és a szereteté. A szeretet ünnepe
az ajándékozásról is szól, amikor egy ked-
ves gesztus szeretetbe csomagolva jelenik
meg, és benne van a törõdés, odafigyelés és
jószándék. Simontornya Város Önkor-
mányzata 2025 decemberében is ajándék-
csomaggal kedveskedett minden bölcsõ-
dés, óvodás és iskoláskorú gyermeknek és a
Kéz a kézben klub tagjainak. Hálából min-
den intézménybõl egy-egy csoport karácso-
nyi mûsort adott elõ. A város hetvenöt év
feletti lakosai vásárlási utalványban része-
sültek.

G.H.H.
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PÁLYAORIENTÁCIÓS NAP
Január 10-én pályaorientációs napot tartottunk az iskolában.
Ezen a délelõttön az alsó tagozatos tanulók játékos módon ismer-
kedhettek különféle foglalkozásokkal, részletesebb betekintést
nyerhettek azok rejtelmeibe. Az 5-6-7. osztályos tanulók osztá-
lyonként 2-2 szakmának
a leírását áttanulmányoz-
ták részletesen, majd 2-3
tanuló a többi osztálynak
bemutatta ezeket. Ezt
követõen rejtvényeket,
totókat, kvízkérdéseket
oldottak meg. A 8-12.
osztályok megismerhet-
ték a rendõri munka rész-
leteit Wéhman Jánostól.
A 10-12. osztályok tájé-
kozódhattak a vállalko-
zások mûködésérõl, az
adózás részleteirõl és
egyéb gazdasági kérdé-
sekrõl Körtés István se-
gítségével. Az utolsó órá-
ban minden résztvevõ
nagy élvezettel hallgatta
Horváth Márta bemuta-
tóját a levendulászatról.
Külsõ helyszíneken is fo-

gadták tanulóinkat. A kilencedikesek a Fried Kastélyszállóban és
a mentõállomáson jártak, a hetedikeseket és a 8. a tanulóit a Tuli-
pán étteremben látták vendégül. Köszönjük az elõadóknak: Cser-
háti Viktornak, a mentõállomáson tartózkodó dolgozóknak és
Szabó Lászlónak.
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ADVENTI KALENDÁRIUM II.
13. Fried Mûvelõdési Ház és Könyvtár dolgozói, 14. Bényi Bernadett 15. Kovács Dóra és Németh Alexandra, 16. simontornyai vár dol-
gozói, 17. a polgármesteri hivatal hatósági ügyintézõi, 18. a polgármesteri hivatal pénzügyi ügyintézõi, 19. 1. a osztály és Dolovai Zsu-
zsanna tanító néni, 20. Zsolnai Lívia és Zsolnai Gábor, 21. Tóthné Pörgye Zsuzsanna, 22. Bánáti Alexandra, 23. Simonkult Rajzkör, 24.
katolikus egyház készítette.
Köszönjük, hogy ünnepi díszbe öltöztettétek a ferences rendház ablakait.

SZÜLETÉS DECEMBERBEN:

Márton Milanna

Brand Kevin

Strumberger Blanka

HÁZASSÁGKÖTÉS NEM VOLT.
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FIZESSEN ELÕ A
SIMONTORNYAI HÍREKRE

a polgármesteri hivatalban!
200 Ft/újság

Egész éves elõfizetés: 2400 Ft
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MINDENKI
KARÁCSONYA
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December 19-én Simontornya város polgármestere aláírta a szer-
zõdést a Nemzeti Vagyonkezelõvel, melynek értelmében a Ma-
gyar Falu Program keretében városunk tulajdonába került tele-
pülésünk ikonikus épülete, névadója a simontornyai vár.
A vár a 13. század óta nagyon fontos szerepet játszott a környék
életében. Jelenleg is Simontornya meghatározó helyszíne. Törté-
nelmi, mûvészeti, kulturális, vagy akár gazdasági szempontokat
tekintve is a város egyik legfontosabb épülete. A felelõsségünk
nagy, hiszen a megóvás, a javítás, a mûködtetés kötelességünk, és
egyben nagyon nehéz feladatunk is.
2025-ben ünnepeltük a vár 50. évfordulóját. 1975-ben adták át a
felújított várat a közmûvelõdés szolgálatába. Az üres épületben
elõször a kiállításokat kellett létre hozni. A földszinten az ásatá-
sokból származó régészeti leletek kerültek a vitrinekbe, néhány
más múzeumból kölcsönzött tárgyakkal. A kõtárban a felújítási
munkák folyamatát, és az ott dolgozókat bemutató fotókiállítás
került elhelyezésre, ami a beázások miatt megrongálódott és le-
bontásra került kb. 25 éve. A kapubejárat fölött a kandallós te-
remben Illyés Gyula emlékszobáját rendezték be, ami késõbb az
ozorai várba került át. Ma az 50 éves évforduló alkalmából rende-
zett új kiállítás látogatható ebben a teremben. A torony I. emele-
tén állandó kiállítás volt, majd miután lebontották idõszaki kiállí-
tásoknak adott helyet rendszeresen. Jelenleg itt található a 2020-
ban elõkerült 16. századi kincsleletet bemutató kiállítás. Kezdet-

ben, a palotaszárnyban a városi könyvtár kapott helyet, majd miu-
tán a mûvelõdési házba áthelyezték a könyveket, állandó kiállítás-
ként hozták létre a Tolna megyei õsnemesi galériát. A torony II.
emeletén sokáig idõszaki tárlatok voltak, 2010-tõl pedig Bazsonyi
Arany festõnõ állandó kiállítása látható.
A vár átadásától 36 éven át Endreffyné Takács Mária vezette az
intézményt és azt rangos közmûvelõdési helyszínné tette. Két
éven át dr. K. Németh András majd 2013-tól én látom el a vezetõi
feladatokat.
A vár 50 éve néhány statisztikai adat tükrében:
– A várat 15-25 ezer látogató keresi fel évente.
– A turista és a rendezvénylátogató 50 év alatt összesen 1.652.643
fõ volt.
– Csak a rendezvényeken vett részt 237 ezer fõ.
– Összesen 3.019 rendezvény valósult meg a vár falai között.
– 223 különbözõ idõszaki kiállítás került megrendezésre.
– Az utóbbi 15 évben 765 tárlatvezetés történt és
– 872 múzeumi órán 27.760 gyerek vett részt.
Az idei évben az 50 évre tekintettünk vissza, az ünneplés jegyében
szerveztük a programokat, minden hónapban cikket jelentettünk
meg a várhoz kapcsolódóan. A 2026-os évvel megkezdjük a követ-
kezõ 50 évet, elõre tekintünk, bizakodunk és folytatjuk a munkán-
kat.

MI-né

Vár 50

MÚLT HÉTFÕN

Január 26-án, hétfõn
elmerülünk a török kori társadalom

mindennapjaiban.

Külön hangsúlyt fektetünk majd
az oszmán uralom alá került

Simontornyára és környékére,
valamint az ott bekövetkezett változásokra.

Elõadásunk 17 órakor kerül megtartásra
a simontornyai várban.

Minden érdeklõdõt sok szeretettel várunk!
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ZÖLDSAROK
Kedves Olvasó!
Megint egy olyan témához fordulok, ami a
napjainkban aktuális. Egy kicsit a komfort-
zónámtól kívül megyek, mert az elmélke-
désbõl szeretnék eljutni tényekhez. Most
nem más írásához nyúltam, hanem a saját
gondolataimat osztanám meg az olvasókö-
zönséggel.
A legnagyobb probléma velünk, emberek-
kel, hogy olyannyira elszakadtunk a termé-
szettõl, teljesen más ritmusban élünk (túl-
élünk), és ez az összehangolatlanság sem-
minek és senkinek sem jó. Ez számtalan
életterületre igaz: életmód, gazdaság.
Vissza kellene lépnünk egyet hátra, és fi-
gyelni külsõ szemlélõként, hogy ez a ter-
mészetben hogyan történik, mit csinál, és
ha ezt másolnánk be az életünkbe, minden
sokkal jobb lenne. Nekünk is, egészsé-
günknek, kedélyünknek, elménknek, és
természetesen más környezeti tényezõk is
meghálálnák ezt az odafigyelést. Íme, itt az
elsõ kulcsszó, odafigyelés. De konkrétan
mire gondolok?
Tél van. Mit csinál ebben az évszakban a
természet? Lecsendesedik, megpihen,
visszahúzódik, lelassul. És mi, emberek,
mit csinálunk? Pörgünk tovább. Sõt! Janu-
ár elseje van, új év, új élet, újabb fokozaton
pörgünk. Pedig nekünk is kellene egy ilyen
csendesedõ idõszak. Nagyon tetszett egy
napokban olvasott poszt. Már a szerzõt
sem tudom, személyi edzõ vagy lélekmen-
tor volt, és arról értekezett, hogy január-
ban mindenki elindítja a nagy fogyást, az
ünnepi ételdömping után most megvonok
mindent magamtól, és két hét alatt leadom
azt a cirka plusz 20 kg-omat. Tudjuk a foly-
tatást, nem történik semmi, elmegy a ked-
vem az élettõl is, és eszem ugyanúgy, mint
az elmúlt 20, 30, 40 évben is tettem. De
most nem ennek van az ideje. Ezek a téli
hónapok a fent említett megnyugvásról,
letisztulásról szóljanak. Egy kicsit üljek le,
tervezzek, töltõdjek (nem kalóriával, ha-
nem életenergiával). Készüljek fel az évre!
És ha már a fogyás témakörénél tartunk,

akkor jöhet a tavaszi méregtelenítés, és
utána indulhat a beach body megformálá-
sa. De visszatérve a csendesedéshez, tu-
dom, hogy sok területen nem állhatunk le.
Nem mondhatom a munkáltatómnak,
hogy medve lettem, aludnom kell. Viszont
ott van a magánéletünk, és ott igenis alkal-
maznunk kell ezt a technikát, mert aztán
egyszer az egészségünk jelez, és az senki-
nek sem jó.
Sajnos egyre ritkábban teremt olyan hely-
zetet a természet, hogy ezt a „kényszerpi-
henõt” fizikailag is megérezzük. Nagy sze-
rencsénk volt ebben az évben, mert 13 éve
nem látott hómennyiséggel ajándékozott
meg minket a természet. Viszont mi ennek
sem tudtunk örülni. Igazából néha úgy ér-
zem, semminek sem tudunk örülni. A gon-
dolkodásmódon kell változtatni, és a pozi-
tív dolgokat keresni mindenben. A hó az
csapadék, amiben nagy a hiányunk ebben
az évtizedben. A hideg a kártevõk nagy el-
lensége. Mi pedig sétálhatunk ebben a cso-
dás környezetben, majd az otthon melegé-
ben a drága családtagjainkkal (vagy önma-
gunkkal, mert az is fontos) csendesedhe-
tünk, pihentünk, lelassulhatunk, regene-
rálódhatunk. Nem kell morogni, hogy nem
jött a kukás autó. Mert jönni fog, amikor

megfelelõnek találja a feltételeket, és elvi-
szi az összes szemetünket. Inkább gondol-
kodjunk el azon, hogy mennyi hulladékot
is termelünk, és esetleg hol tudunk változ-
tatni az életmódunkon, ami elõsegíti a ház-
tartásunk hulladékcsökkentését.
Legyen ez az év egy kicsit más. Legyünk tu-
datosabbak, és ezt a két hónapot töltsük a
tervezéssel, lassú építkezéssel. Sétáljunk
sokat a természetben (talán hamarosan
egy teljesítménytúrán és egy futóverse-
nyen kell részt vennünk)! Legyünk a csa-
láddal és a barátokkal! A szociális hálót is
építsük magunk körül, mert lehet, egy idõs
szomszédnak pont most jó lenne segítség a
boltba menetelkor, illetve hóeltakarítás-
kor. Járjunk közösségbe, a mûvelõdési
házban és a várban is majd minden héten
van mûvészeti, intellektuális program. A
legfontosabb, hogy keressük mindenütt és
mindenben a jót és pozitív tényezõt. És
most ezeket a szép gondolatokat leírtam,
aztán lehet, holnap reggel elõjön belõlem
Morgó, de így fejlõdünk.
Kívánok mindenkinek csodás, természet-
tel harmonizáló új esztendõt!
Köszöni a Föld!

Körtés Kinga
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Idõpontfoglalás: +36 (20) 421-4811

További részletek
a simontornyai önkormányzat facebook oldalán.


